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Pronađi avanturu van svoje zone komfora – iz Novog Sada u Palermo 

Pročitajte kako je bilo Kristini, studentkinji Filozofskog fakulteta u Novom Sadu, na njenoj 
volonterskoj praksi u Palermu prošlog leta. 
 
“Kao svakom velikom avanturisti, san mi je da spakujem svoje koferče i uputim se ka nekim nepoznatim 
predelima. Prvi korak svog putovanja načinila sam otkrivši AIESEC, međunarodnu studentsku 
organizaciju i zahvaljujući njoj pronašla sam praksu u Palermu, na jugu Italije. Dve stvari mogu da opišu 
moju odluku da odem na volontersku praksu – putovanje i novo iskustvo!  
 
Upoznala sam mnoge ljude iz različitih država: Kostarike, Grčke, Letonije, Litvanije, Albanije, Bugarske, 
Poljske, Mađarske... Svi smo mi došli da bismo na različite načine radili sa decom, podučavali ih i brinuli 
o njima, samim tim sticali novo iskustvo. Prvi put sam se pronašla u ulozi profesorke. Zamisao o tome bila 
je potpuno drugačija od same stvarnosti. Kada su mi rekli da ću imati grupu dece kojoj ću predavati 
engleski i francuski, zamišljala sam ih kako mirno sede u učionici i slušaju me. Kako je to zapravo 
izgledalo? Nije bilo učionice, pa čak ni škole. Radila sam u domu za nezbrinutu decu i mojih deset đaka 
bili su različitog uzrasta, od dve do šesnaest godina. Živela sam sa njima i još jednom devojkom iz 
Beograda. Ni ona ni ja ne pričamo italijanski. Ni sa kim, zapravo, nismo ni pričale, ali smo zato sasvim 
korektno komunicirale. Vremenom se sve više ispoljavala ta jezička barijera i nelagodnost u pojedinim 
trenucima i to nas je navelo na učenje italijanskog. Teško je bilo jednako održati pažnju mališanima kao i 
onim starijima, uprkos tome, nalazile smo načine. Pored toga što sam im bila nastavnica, bila sam im i 
osoba koja ih je zabavljala, menjala pelene, osoba sa kojom su se prepirali, koju su i voleli i mrzeli, koja 
im je pružila ono što im u životu najviše fali – ljubav, pažnju, razumevanje i obrazovanje. Ja sam dobila i 
više nego što sam očekivala. Zahvaljujući njima spoznala sam granice svog strpljenja i fleksibilnosti, 
stekla svoje prvo radno iskustvo, naučila italijanski, i ono najbitnije, stekla sam prijatelje.  
 
Ponekad nismo svesni odluka koje smo doneli, ponekad baš te odluke stvaraju uspomene i velika 
iskustva. Takvo je bilo i moje! Odlazak na Siciliju je na samom početku zvučao uzbudljivo. Sicilija... 
Mediteransko, daleko ostrvo sa predivnim plažama i prirodom... Palermo mi se na početku nije dopao, ali 
je nakon sedam nedelja lutanja postao grad čije ulice dovoljno dobro poznajem. Zahvaljujući sjajnom 
gradskom prevozu, šetali bismo i po desetak kilometara dnevno kako bismo stigli na sva planirana mesta. 
Istina je da autobusi magično nestaju baš kada su ti najpotrebniji, ali kada se najzad pojave, ima šta i da 
se vidi - gomila različitih ljudi, parova, boja koža, mirisa... 
 
Naučila sam da ne čekam nove prilike, već da ih sama stvaram, da uživam i u najbeznačajnijim 
trenucima. Zamislite samo... Sedam izazovnih nedelja daleko od svakodnevnice, sedam sunčanih nedelja 
na prelepom ostrvu, na mestu gde se pronađe ceo svet, na mestu gde nemaš vremena za spavanje, a 
nikad se ne umoriš. Zamislite samo...  Koliko ciljeva se može ispuniti u tako kratkom periodu, koliko je 
veliki korak napred i koliko novih puteva se na kraju nađe pred tobom.” 
 
 
Više informacija o Global Citizen programu možete pronaći na našem sajtu ili facebook stranici. 
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